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Od 1945, još bolje rečeno od GENOCIDA HRVATSKOG NARODA NA BLEIBURGU I 

BLEIBURŠKE TRAGEDIJE HRVATSKOG NARODA, Hrvati su svih tih godina pa sve do 

danas živjeli u VELIKOJ TUGI I ŽALOSTI. Z A Š T O ??? Z A T O što su sve te hrvatske 

političke elite skrivale i zabranjivale ISTINU iznositi o zločinima kojeg su počinile Titove 

komunističke jugoslavenske vlasti nad hrvatskim narodom. Vicko Krstuloviće je u ime Tita naredio 

da se preoru sva groblja gdje su bili pokopani vojnici NDH; a kada je prije smrti neki novinar upitao 

Jožu Manolića da li on znak koliko je Hrvata pobio itd., Joža Manolići je kratko i ukratko odgovorio 

nekako ovako: “…znao sam ja protiv koga sam se borio i koga sam ubijao…” 

Eto, dragi moje Hrvatice i dragi moji Hrvati i vrlo nama draga NAŠA HRVATSKA ISTINITA 

POVIJEST koja će bez straha a s ISTINOM IZIĆI i reći da su to bili: Ivica Račan, Stipe Mesić, Ivo 

Josipović, Zoran Milanović i oni koji su s njima surađivali. Zato trebamo podržati Ivana Penavu da 

bez straha i sa Velikom Snagom i još Većom Željom IZNESE SVU ISTINU NA ČISTAC. 

AMEN!!! 

BLEIBURŠKA TRAGEDIJA HRVATSKOG NARODA, H:R: 1976. 

 

Bleiburška Tragedija Hrvatskog Naroda je najveći GENOCID hrvatskog naroda. 

Taj GENOCID se je dogodio u svibnju mjesecu 1945. godine na Bleiburgu u Austriji. 

Za taj GENOCID su krivi Tito i svi oni koji su bili uz Tita i svi oni koji su mislili kako Tito. 

Za to su danas krivi i današnji nasljednici onih koji su te zločine počinili a oni te zločine još nisu 

osudili, 

nego i danas slave te zločine. 

NEKA SE SRAME SVI ONI KOJI TE ZLOČINE NA ČELU HRVATSKE VLADE DANS 

SLAVE 

UMJESTO DA TE ZLOČINE POVIJESNO OSUDE. Mile Boban, Otporaš 

 

 
 

Priložene dvije slike su sa Bleibuga mjeseca kolovoza 1968. god., dakle ima već 57 godina gdje se 

očito vidi kako je tada bleiburško groblje izgledalo. Vidi se 5 grobova što je po natpisima značilo da 
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svaki grob predstavlja 100 tisuća žrtava. Na prvoj slici desno sjedi na jednoj grobnici Mile Boban i 

njegova kćer Sophie 3 godine. Slika lijevo je moj brat Rafael, Rafo Boban (1944-2004) drži u 

rukama svoju nećakinju Sophie Boban. 
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VUKLO SE GODINAMA 

 

Hebranga iznenadio stravičan prizor na 

krovu patologije: ‘Pojma nismo imali’ 

 
Autor 

Katarina-Kaja Župančić 

Premijer Andrej Plenković u srijedu je potvrdio da šef Domovinskog pokreta Ivan Penava neće ići 

u Vladu već će ostati potpredsjednik Hrvatskog sabora te će voditi povjerenstvo koje će se baviti 

žrtvama nakon Drugog svjetskog rata, a u Vladi će i dalje ostati ministri iz kvote DP-a. 

03.07.2025. u 07:00 

Podijeli 

Ispiši članak 
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Foto: Goran Mehkek / Cropix 

 

O povjerenstvu koje će voditi Penava, premijer je rekao da će se ono intenzivnije baviti lokacijama, 

identifikacijom pa i premještajem posmrtnih ostataka žrtava nakon Drugog svjetskog rata, žrtava 

Bleiburga i drugih križnih puteva. Bavit će se, dodao je, onime što još uvijek nama kao društvu 

kolektivno ostaje kao zadaća. Međutim, u utorak je glasnogovornik Vlade Marko Milić istaknuo da 

je na koalicijskom sastanku postignut visoki stupanj suglasnosti da se osnuje jedno takvo tijelo koje 

bi, istaknuo je tada Milić, bilo političko tijelo.  Povjerenstvo bi, pojasnio je Milić, nadopunjavalo rad 

Ministarstva branitelja i pridonosilo tome da ta tema dobije puno veću vidljivost. 

Upravo na tu temu portal Direktno razgovarao je s ratnim ministrom obrane i bivšim ministrom 

zdravstva Andrijom Hebrangom, na čiju je inicijativu 2011. osnovan “Ured za pronalaženje, 

obilježavanje i održavanje grobova žrtava komunističkih zločina”, o čemu je naš portal već pisao. 

Na početku nas je zanimalo kako Hebrang komentira najave da bi bivši gradonačelnik Vukovara te 

predsjednik Domovinskog pokreta Ivan Penava, po struci inače kineziolog, trebao voditi jedno takvo 

tijelo. Kako je istaknuo bivši ratni ministar: “I dosad su na tim mjestima bili ljudi koji sa stručnošću 

nemaju veze”. 

“Recimo, trenutno zadatak iskopavanja žrtava iz 1945. vodi Tomo Medved, koji veze nema s 1945., 

a nije ni njegova struka da to radi. Prije njega u Milanovićevoj vladi to je radio bivši udbaški 

pukovnik Ivan Grujić. Dakle, ne da nije po struci imao veze s tim, nego je žrtve iskapao visoki 

dužnosnik sustava koji ih je ubio, a to je UDBA”, istaknuo je poznati liječnik te dodao: “Očito nije 

važno tko je na čelu tog povjerenstva. Bitno je hoće li politika dati podršku ili neće. Do sada 

hrvatska politika ne da nije davala podršku od 1990. godine naovamo, nego je ubijala svaku ideju za 

otkopavanjem nepoznatih grobišta i za dostojanstvenim pokopom tih posmrtnih ostataka”, istaknuo 

je Hebrang. 

 

 

 

https://direktno.hr/upload/publish/374899/odbor-obrazovanje11-060711_686522b7aa4c3.jpg
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FOTO: Marko Todorov / CROPIX 

 

‘To je stravično izgledalo’ 
Zatim je podsjetio da je prva Komisija za otkrivanje skrivenih grobišta rata i poraća osnovana 1990. 

godine, a vodio ju je političar i bivši sudac Ustavnog suda Vice Vukojević. “Oni su istraživali, 

došao je rat i sve je palo u drugi plan”, rekao je bivši ministar te dodao kako je komisiju osnovao 

tadašnji Hrvatski državni sabor. Međutim, komisija je ukinuta te članovi nisu uspjeli niti podnijeti 

izvješće o radu. “Dakle, ona je ugušena na svirepi, podmukli način od onih kojima nije stalo da se 

dozna istina. Tko su to? Pa to su djeca onih počinitelja tih zločina. Bivši komunisti koji su došli do 

vrha vlasti i uspjeli uništiti tu komisiju”, pojasnio je ratni ministar te dodao kako se tada, zbog 

ratnog stanja i vođenja ranog saniteta, nije osobno bavio Komisijom. “Međutim, analizirajući 

kasnije situaciju, vidi se da je u uništavanju najvažniji bio Joža Manolić, bivši visoki dužnosnik 

UDBA-e. Naravno da je njemu i svim njegovim istomišljenicima tada bilo stalo da se ti zločini ne 

otkopaju i da istina ostane pod zemljom. Tako je završila ta prva komisija”, prisjetio se Hebrang. 

 

Zagreb je prepun komunističkih stratišta 

Zatim je za portal Direktno otkrio najstrašniji podatak iz rada Komisije. “Oni su iskopali 1623 

posmrtna ostatka žrtava na nekom lokalitetu. I gdje su završili ti posmrtni ostaci? Dvadeset godina 

su ležali u crnim vrećama na krovu patologije mojeg medicinskog fakulteta, a da mi pojma nismo 

imali. Dakle, 20 godina je više od 1600 tih posmrtnih ostataka ležalo bez ikakve higijene i 

održavanja. To je stravično izgledalo”, naglasio je Hebrang. Podsjetio je kako su te žrtve tek 2006. 

godine pokopane kod Macelja, gdje je i danas najveća hrvatska grobnica, a udruga Macelj 1945. 

izgradila je i zavjetnu crkvu Muke Isusove u Macelju. “I to je sve što je od tada službeno 

napravljeno, ali evo, vidite pod kojim okolnostima. Dakle, politika je kočila bilo kakvo otkrivanje 

komunističkih zločina, jer su se u politiku infiltrirali nasljednici tih zločina, bilo obiteljski, bilo 

ideološki”, dodao je. 

Hebrang je zatim detaljno opisao teško okruženje u kojem je osnovan i u kojem je radio spomenuti 

“Ured za pronalaženje, obilježavanje i održavanje grobova žrtava komunističkih zločina”. “Zakon 

kojim je osnovan Ured najviše je kočio tadašnji predstavnik srpske nacionalne manjine u 

Vladi Slobodan Uzelac. On se žestoko protivio da u naslovu Zakona budu komunističke žrtve, 

rekao je da su to samo žrtve. Naravno da su to komunistički zločini i da je Uzelac s tim htio već u 

https://direktno.hr/domovina/ministarstvo-branitelja-pronaslo-posmrtne-ostatke-cak-2064-osobe-istrazit-ce-jos-jednu-lokaciju-u-zagrebu-343023/
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startu ublažiti, i imao je veliku podršku u Vladi. No, uspio sam ipak nekako pridobiti zastupnike, 

nagovarajući, i taj zakon je prošao. Osnovan je Ured, ja sam bio predsjednik upravnog vijeća, 

volonterski, jer sam htio pokazati da se ti poslovi moraju raditi sa srcem, ne zbog novca”. Zatim je 

naglasio kako je oformljena izvanredna ekipa stručnjaka i znanstvenika, međutim Ured je izdržao 

svega godinu dana, “što je apsolutno prekratko vrijeme da se uspostavi funkcioniranje takvog Ureda 

koji je imao samo dva zaposlena”. 

 

 
  
FOTO: Marko Todorov / CROPIX  (Na fotografiji: Spomen obilježe žrtvama komunističkog režima Gračani – 

Banja Luka postavljenog u sjećanje na žrtve iz triju masovnih grobnica iz svibnja 1945. godine.) 

 

‘ Poruka – ne diraj u to jer ćeš nestati’ 
“Ipak smo uspjeli otkopati grobišta na Gračanima za koje smo imali bilješke iz 1945. godine. 

Pronašli smo ono najstrašnije što smo mogli – posmrtne ostatke pacijenata iz vojne bolnice 

Brestovac. U drugoj grobnici pronašli smo mlade kosture 18-godišnjaka, kako je rekao sudski 

vještak, na pragu punoljetnosti”, rekao je Hebrang. Ti posmrtni ostaci pripadaju učenicima vojne 

škole, a prije smrti ruke su im bile vezane na leđima žicom koja je povezivala sve žrtve. Likvidirani 

su strijeljanjem i povezani bačeni u masovnu grobnicu. Identitet žrtava nikada nije otkriven, iako se 

Ured zalagao za analizu DNK te formiranje baze podataka gdje bi obitelji mogle, preko DNK 

analize, pronaći nestale osobe. Hebrang je zatim istaknuo kako je prema zakonu Ured morao 

informirati javnost o pronalasku posmrtnih ostataka, što je i učinio, a jedini koji je objavio vijest bio 

je novinar Tihomir Dujmović. Sljedeći dan dobio je otkaz. 

“To je bila poruka – ne diraj u to jer ćeš nestati”, pojasnio je Hebrang te dodao: “Mi smo radili još 

kratko vrijeme, došli su izbori, pobijedio je SDP i premijer je postao Zoran Milanović, koji je 

odmah hitno ukinuo Ured”. Kako je istaknuo bivši političar, Ured je imao veliku podršku Europske 

pučke stranke, Kaptola i hrvatskih biskupa. “Apsolutno smo imali podršku i zakonski temelj. Očito 

se Milanović uplašio da će na površinu isplivati zločini njegovih predaka i njegovih ideoloških 

uzora, i zato je ukinuo taj Ured. Poslove Ureda predao je ministarstvu i bivšem UDBA-škom 

pukovniku Ivanu Grujiću. Znači, to je bila lakrdija i bačena rukavica humanizmu. Uništeno je 

otkrivanje grobišta, iskapanje i dostojno pokapanje žrtava. Tu se više ništa nije dalo napraviti, čak ni 

intervencija Bruxellesa i Kaptola nije pomogla”, dodao je naš sugovornik. 

Hebrang se zatim osvrnuo na dolazak Andreja Plenkovića, kojem je – kako je pojasnio za naš 

portal – odmah po dolasku na vlast pisao pismo sa zamolbom da se rad Ureda obnovi. Međutim, na 

to pismo premijer nikada nije ni odgovorio, već je u zakon o Vladi uvrstio kako će ratna i poratna 
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iskapanja žrtava Drugog svjetskog rata obavljati Ministarstvo hrvatskih branitelja. “Naravno, to 

nema nikakve veze s 1945., ali je znao da će Tomo Medved lukavo zakočiti istraživanja”, smatra 

bivši visoki član HDZ-a. “Tomi Medvedu je povjeren zadatak za ta iskopavanja, a nije otkopao niti 

jedan promil svih tih grobova, čije popise i lokacije je našao u dokumentaciji našeg Ureda. Dakle, tu 

i tamo se otkopa nešto malo pred izbore ili prigodno, ali to apsolutno nije sustavni posao. Pa i ovo 

sada što je potaknulo da se pokrene ta priča (dvije masovne grobnice u Svetoj Nedelji u kojima je 

pronađeno 48 posmrtnih ostataka komunističkih žrtava, op. a.), to je jedan mali lokalitet koji je 

beznačajan sam za sebe, ali u sklopu ogromnog zločina kojeg su počinili komunisti nakon Drugog 

svjetskog rata”, rekao je Hebrang. 

 

 
 

FOTO: Boris Kovacev / CROPIX (Na fotografiji: 

Lokalitet masovne grobnice iz Drugog svjetskog rata na području Gračana) 

 

‘Ili mu nije jasno ili…’ 
 

Nas je zanimalo koji je točno broj lokaliteta koje je popisao Ured za žrtve komunizma. “Mi smo tada 

počeli od policijskog popisa. Od njih smo dobili popis lokaliteta koje je policija godinama 

istraživala, dobivala informacije i popisivala. Bilo ih je tada 940 na području Hrvatske, s nepoznatim 

brojem kostiju i brojem žrtava”, istaknuo je. Sve to, smatra Hebrang, pokazuje više dramatičnih 

događaja koji potvrđuju da ne postoji stvarna želja za otkrivanjem žrtava, nego sustavni otpor 

politike. “Danas o tome odlučuje Plenković – dakle dijete komunističke obitelji. Odlučuje Milanović 

– dakle dijete komunističke obitelji. Ljudi koji se nisu angažirali ni u Domovinskom ratu, i njihov je 

ključni zadatak zaustaviti otkopavanje žrtava svojih predaka. To je prije toga radio predsjednik Ivo 

Josipović, prije njega Ivica Račan, pa prije njega Stjepan Mesić. Dakle, svi oni koji su bili izabrani 

od naroda, a svi su bili djeca komunizma ili direktni sudionici. Prvi zadatak bio im je zaštititi svoje 

pretke i ne dopustiti ta otkopavanja. To vrijedi i danas i zato mislim da Penava neće imati apsolutno 

nikakvu podršku”, pojašnjava bivši ministar. 

Govoreći o onome što bi trebao biti prvi cilj Ivana Penave i novog državnog tijela za istraživanje 

zločina komunizma, naš sugovornik ističe ugovor između Hrvatske i Slovenije po kojem Hrvatska 

mora preuzeti sve posmrtne ostatke Hrvata koje je susjedna država otkrila. Međutim, naglašava kako 

tu neće biti nikakav iskorak jer ta obveza pred Vladom stoji godinama, a još nije riješena. Za kraj 

razgovora za portal Direktno dotaknuli smo se i izjave glasnogovornika Vlade Marka Milića koji je 

u utorak, nakon koalicijskog razgovora, istaknuo kako je riječ o novom političkom tijelu. 
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Penavina ambicija podsjeća na Hebrangov projekt: ‘Ukinuo ga je Milanović na prvoj sjednici’ 

 

“Nisam mogao vjerovati svojim ušima da je to govorio taj mladi gospodin, jer tu politici nema 

mjesta. To mora biti objektivno tijelo koje će raditi u svrhu davanja digniteta tim žrtvama. A što 

znači političko tijelo? Pa posmrtni ostatak nema političku pripadnost. Posmrtni ostatak je jednak bez 

obzira na kojoj strani sukoba je bio. I to je ono što taj gospodin mladi ne razumije”, jasan je bio 

Hebrang, koji je podsjetio da primjerice jedna Njemačka brine o svakom posmrtnom ostatku 

njemačkog vojnika gdje god je pronađen. “Oni se dostojanstveno pokapaju, a njihovi grobovi se 

održavaju. Na Mirogoju imate uređeno i održavano groblje njemačkih vojnika, ali groblje hrvatskih 

vojnika, dakle iz doba NDH, je preorano i potpuno neuređeno. Izgleda kao smetište”, rekao je 

Hebrang te dodao kako je udruga Macelj u više navrata pokušala obnoviti grobna mjesta, međutim 

stopirala ih je tadašnja zagrebačka vlast na čelu s Milanom Bandićem. “Zato mislim da gospodin 

Penava, ako mu ovo sve skupa nije jasno, bolje da se ni ne prima toga. A ako mu je jasno, onda 

znači da ima političke suicidalne namjere”, zaključio je u razgovoru za Direktno Andrija Hebrang. 

Ivan Penava, andrija hebrang, komunističke žrtve 

 

Objavljeno 3. srpnja 2025.Autor Otporaš 
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